Groupe Régional INSA POITOU-CHARENTES

PMIS - SYNTHESE actualisée des interventions au 20.02.2020
Territoire d’ANGOULÊME :
· Une équipe de 6 ingénieurs INSA

· Deux femmes et 1 homme en activité : 

Marie-Noëlle BOUQUETY GOUELLO

Béatrice NIERES
Jean Paul NIERES 
· Trois hommes retraités :

Guy GOYEAU

Pierre Jacques TRUYMAN

Christian VIROULAUD

· Interventions 2017/2018 réalisées

· Lycée Saint Paul par P.J. TRUYMAN et G. PASQUIER le 08.02.2018 (10 élèves)
· Lycée Guez de Balzac par J. LAGREZE de l'URISA et G. GOYEAU, avec C. VIROULAUD, le 27.03.2018. (60 élèves)
· Interventions 2018/2019 réalisées
· Lycée Charles Coulomb d’ANGOULÊME le 04.12.2018, par B. NIERES, G. GOYEAU, C. VIROULAUD, et avec le concours et la participation de 2 représentantes du Service Education Développement et Conseil en Orientation Scolaire. Public concerné : les terminales. Participation : 52 élèves. Répartition : 5 filles : 1 en sciences de l’ingénieur (SI) et 4 en sciences de la vie et de la terre (SVT), et 47 garçons : 11 en SSI, 7 en SVT, et 29 en sciences et technologies de l’industrie et de développement durable (STI2D)
· Lycée de l’Image et du Son d’ANGOULÊME (LISA), le 10.10.2018, par B. NIERES, M. N. BOUQUETY-GOUELLO, G. GOYEAU. Accent mis sur les CPGE. Environ 70 élèves de terminales et quelques élèves de 1ères.
· Lycée Saint Paul d’ANGOULÊME. Participation au forum des métiers organisé par le lycée le 21.12.2018 avec P. J. TRUYMAN, M. N. BOUQUETY GOUELLO et C. VIROULAUD. Une petite trentaine d’élèves sont passés sur le stand, filles (40%) et garçons (60%) des classes de troisième aux terminales.
· Lycée Guez de Balzac d’ANGOULÊME le 10.01.2019, par G. GOYEAU, M. N. BOUQUETY-GOUELLO, P. CHAIGNE, C. VIROULAUD, et avec le concours et la participation de 2 représentantes du Service Education Développement et Conseil en Orientation Scolaire. Public concerné : les terminales. Participation : 35 élèves. Répartition : 9 filles (6 en Terminale S, 2 en 1ère S, 1 en seconde), et 26 garçons (20 en Terminale S, 4 en 1ère S, 2 en seconde).
· Lycée Charles Coulomb d’ANGOULÊME le 19.03.2019 par B. NIERES, M. N. BOUQUETY-GOUELLO, G. GOYEAU et C. VIROULAUD. 39 élèves des classes de 1ères (15 de STI2D, 24 de SSI, 38 garçons et 1 seule fille)
· Interventions 2019/2020 réalisées

· Lycée Guez de Balzac d’ANGOULÊME le 06.12.2019, par G. GOYEAU, M. N. BOUQUETY-GOUELLO, P. CHAIGNE, C. VIROULAUD, et avec le concours et la participation de 2 représentantes du Service Education Développement et Conseil en Orientation Scolaire. Public concerné : terminales, premières et secondes. Participation : 37 élèves. Répartition : 16 filles (6 en Terminale S, 9 en 1ère, 5 en seconde), et 21 garçons (11 en Terminale S, 8 en 1ère, 2 en seconde).
· Lycée Saint Paul d’ANGOULÊME. Participation au forum des métiers organisé par le lycée le 20.12.2019 avec P. J. TRUYMAN, M. N. BOUQUETY GOUELLO G GOYEAU et C. VIROULAUD. Une petite trentaine d’élèves sont passés sur le stand, filles (20%) et garçons (80%) des classes de troisième aux terminales. 18 entretiens personnalisés ont été menés : 6 avec des élèves de 3ème (4 garçons et 2 filles), 9 avec des garçons de seconde, 1 avec une fille de 1ère, 2 avec des garçons de Terminales S.

· Lycée Charles Coulomb d’ANGOULÊME le 18.02.2020, par B. NIERES, M. N. BOUQUETY-GOUELLO, J. P. NIERES, G. GOYEAU, C. VIROULAUD, et avec le concours et la participation de 2 représentantes du Service Education Développement et Conseil en Orientation Scolaire. Public concerné : les classes de 1ère et de terminales. Participation : 59 élèves. Répartition : 35 des classes de première dont 2 filles et 33 garçons, et 24 des classes de terminales dont 2 filles et 22 garçons.
Territoire de LA ROCHELLE :
· Une équipe de 5 ingénieurs INSA

· Deux femmes en activité : 

Sarah ORZAMABAL 

Maia RODOT 

· Deux hommes en activité :
Charles-Antoine De La FOLLYE-De-JOUX

Marc FIORESE
· 1 Retraité animateur :
Dominique MISON

· Interventions 2018/2019 réalisées

· Deux interventions au lycée Fénelon de La ROCHELLE le 08.10.2018, avec 3 intervenants pour chacune d’elles : successivement C. A. de La FOLLYE-De-JOUX, puis M FIORESE, accompagnés de D. MISON, avec le concours de Jacques LAGREZE de l’URISA. 

Une intervention auprès des terminales, l’autre auprès des 1ères. (160 élèves).

· Tables rondes avec les élèves des classes préparatoires au lycée L. VIELJEUX de LA ROCHELLE le 23.11.2018 (D. MISON). Une vingtaine de jeunes des classes prépa rencontrés par groupes de 4. Environ 60% de garçons et 40% de filles.
· Interventions au lycée Saint-Exupéry le 18.12.2018 – #75 élèves de terminales S et #75 élèves de 1ère. (D MISON) 
· Participation à une table ronde avec une centaine de jeunes dans le cadre du salon de l’Etudiant « Passerelle » de LA ROCHELLE le 12.01.2019. (M. FIORESE) . Une centaine de jeunes rencontrés.
· Intervention le 07.02.2019 au lycée Léonce VIELJEUX par D. MISON. 70 élèves de terminale. (59 garçons et 11 filles).

· Interventions 2019/2020 réalisées
· Participation à une table ronde le 22.11.2019 au lycée Léonce VIELJEUX par C. A. De La FOLLYE-De-JOUX - 21 élèves de CPGE : 1 fille et 20 garçons.
· Participation à la journée "Elles bougent" le 25.11.2019, auprès d'élèves filles, dans les lycées Saint-Exupéry et Fénelon par Sarah ORZAMABAL et Maia RODOT

· Interventions au lycée Saint Exupéry le 18.12.2019 – 2 rencontres d’1 heure avec les terminales S par M. FIORESE (environ 60 élèves, 30 garçons et 30 filles).
Territoire des DEUX-SEVRES :

· A l’initiative de Pierre CHAIGNE, des démarches ont été entreprises pour la constitution d’une petite équipe susceptible d’intervenir sur les établissements Niortais. 
Un Rapprochement a également été fait avec Jean-Jacques VULLIERME (ENSMA 66) de l’URIS Poitou-Charentes.
Démarches infructueuses pour l’instant.

Territoire de la VIENNE :
· Constitution d’une équipe en cours avec 2 ingénieurs en activité, Béatrice NIERES sur POITIERS et Claude GALLOU sur CHÂTELLERAULT.
· Première intervention réalisée le 14.02.2019 par Claude GALLOU au Lycée Nelson MANDELA de POITIERS pour une trentaine de terminales SSI et SVT + Rencontres avec une cinquantaine d’élèves de classes de CPGE, PTSI et PT.
· Une nouvelle intervention est envisagée au Lycée Nelson MANDELA de POITIERS avant la fin de l’année scolaire 2019/2020
Documentations : 

· Du service scolarité de l’INSA : 

Plaquettes 2019/2020 reçues le 13.12.2019
· De l’IESF : 

Plaquettes 2019/2020 reçues le 21.10.2019 par le biais d’Olivier MARTY de l’URISA
Christian VIROULAUD

